

## Intervju nedelje: Efraim Zurof

Ozbiljna je greška što Rusija nije pozvana na ceremoniju u Poljskoj, kaže u „Intervjuu nedelje“ Radija Slobodna Evropa Efraim Zurof, direktor Centra za istraživanje holokausta „Simon Vizental“ iz Jerusalima, reagujući na vest da Rusija nije pozvana na obeležavanje 80. godišnjice početka Drugog svetskog rata, koja će u nedelju, 1. septembra, biti održana u Varšavi. Zurof je za **RSE** govorio i o istorijskom revizionizmu koji je danas prisutan, kako na Balkanu, tako i u ostatku sveta i o lekcijama koje treba izvući iz Drugog svetskog rata 80 godina kasnije. Govoreći o izgradnji Memorijalnog centra na prostoru nekadašnjeg logora Staro sajmište, koji nije podignut uprkos obećanjima svih vlasti još od 1945. godine, Zurof je kazao: „Danas znamo da se mnogo toga dešava, ali ne mogu reći da je Međunarodni savetodavni komitet išta uradio, jer nismo bili uključeni, nismo bili pozivani, nismo učestvovali u diskusiji i do juče nam nisu prikazani planovi za Memorijalni centar. Ja sam to juče video. Nadam se da će naši ljudi biti pozvani, stručnjaci koje sam odabrao, i da će doći u Srbiju. Da ćemo moći da izrazimo naše mišljenje i da možda damo neke predloge ljudima koji rade u Ministarstvu kulture. Nismo ovde da stvaramo neprilike, ovde smo da pomognemo.“ Zurof se osvrnuo i na najavu da bi na mestu nekadašnjeg logora Topovske šupe mogao da bude izgrađen tržni centar i rekao: „Koliko smo mi upoznati, to se neće dogoditi. Nadam se da se neće dogoditi. I Topovske šupe su isto deo zakona koji treba da bude usvojen. Ako zakon bude usvojen, verujte mi, taj tržni centar neće nikad biti sagrađen“. Zurof je naglasio i da je podela unutar jevrejske zajednice u Srbiji zbog izbora predsednika **Jevrejske opštine** Beograd apsolutno užasna. „Grupa ljudi koja nema veze sa jevrejskom zajednicom, nema jevrejsko poreklo je pokušala da preuzme zajednicu. To se sve dešava zbog određenih zakona o restituciji. Ima veze sa novcem, sa uspostavljanjem moći, i nažalost, ti ljudi su imali moćne veze i bili su u mogućnosti da spreče prihvatanje rezultata izbora koje je održala **Jevrejska opština** Beograd. Izbori su sprovedeni u skladu sa svim zakonima i izabran je predsednik koji je povezan sa zajednicom i radi za njenu dobrobit. Nadam se da će ovaj problem biti rešen kada se predsednik Vučić uključi“, zaključio je Zurof.